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ПЕДАГОГІЧНА
ГАЗЕТА

Засновники — 
Національна академія педагогічних наук України
Видавництво «Педагогічна преса»
Свідоцтво про держреєстрацію
серія КВ № 23814-13654Р від 12.03.2019 р.
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БЕРЕЗЕНЬ–ЧЕРВЕНЬ 2022

У січні 2022 р. Педагогічний музей 
України розпочав реалізацію онлайн-
проєкту «Академіки-засновники», при-
свяченого 30-річчю Національної акаде-
мії педагогічних наук України. Впродовж 
січня-червня 2022 р. на офіційних сто-
рінках музею у соціальних мережах Фейс-
бук та Інстаграм було опубліковано 15 
дописів про 15 провідних українських 
учених – засновників Академії. Кожен до-
пис містив яскраве й візуально прива-
бливе зображення – інформативний гра-
фічний макет, виконаний у синьо-білих 
кольорах із такими елементами: логоти-
пи НАПН України і Педагогічного музею 
України, напис «НАПН України – 30 ро-
ків», зображення приміщення Президії 
НАПН України, ім’я та прізвище, портрет-
не фото академіка-засновника, роки його 
життя, науковий ступінь та вчене звання, 
а також сфера наукових зацікавлень.

Текст, який додавався до графічно-
го макета, у кожному дописі був незмін-
ним: «4 березня 1992 р. Президент Укра-
їни Леонід Кравчук підписав Указ «Про 
заснування Академії педагогічних наук 
України». На виконання Указу Кабінет 
Міністрів України 16 червня 1992 р. при-
йняв постанову №335 «Питання Академії 
педагогічних наук України», в п. 1 якої за-
значено: «Призначити Ярмаченка М.Д. 
Президентом – організатором Академії 
педагогічних наук України. Затвердити 
дійсними членами – засновниками Ака-
демії педагогічних наук України: Арва-
та Ф.С., Гончарука Є.Г., Захаренка О.А., 
Каніщенка Л.О., Киричука О.В., Мадзі-
гона В.М., Мокіна Б.І., Преснякова Ф.М., 
Прокопенка І.Ф., Савченко О.Я., Ско-
ка В.І., Скопенка В.В., Таланчука П.М., 
Шкіля М.І., Ярмаченка М.Д.». У 2010 
Академії надано статус національної. 
Президент Академії – академік НАН і 
НАПН України Василь Кремень». 

Після цього тексту додавалося поси-
лання, перейшовши за яким, читач міг 
детальніше ознайомитися з життєписом 
академіка-засновника НАПН України, 
якому присвячено допис. 

Реалізація проєкту розпочалася 6 січ-
ня 2022 року дописом про Федора Арвата 
(1928-1999), дійсного члена (академіка) 
НАПН України, академіка-засновника 
НАПН України, кандидата філологічних 
наук, професора, фахівця у галузі мовоз-
навства та методики вищої школи. У січ-
ні-лютому 2022 р. було опубліковано до-
писи про Євгена Гончарука (1930-2004), 
Олександра Захаренка (1937-2002), Лео-
ніда Каніщенка (нар. 1929), Олександра 
Киричука (1929-2016). 

Проєкт «Академіки-засновники» про-
довжував реалізовуватися і в умовах 
воєн ного стану. Черговий допис про Ва-
силя Мадзігона (нар. 1937), дійсного чле-

на (академіка) НАПН України, академі-
ка-засновника НАПН України, доктора 
педагогічних наук, професора, фахівця 
у галузі трудового навчання, вихован-
ня, профорієнтації, було опубліковано 4 
березня 2022 року з таким супровідним 
текстом: «Сьогодні – 30 років від дня за-
снування Національної академії педаго-
гічних наук України. Відсвяткуємо піс-
ля нашої Перемоги!». Наступні дописи 
про Бориса Мокіна (нар. 1943), Володи-
мира Пріснякова (1937-2009), Івана Про-
копенка (1936-2021), Олександру Сав-
ченко (1942-2020), Володимира Скока 
(1932-2003), Віктора Скопенка (1935-
2010), Петра Таланчука (нар. 1938), Ми-
колу Шкіля (1932-2015), Миколу Ярма-
ченка (1928-2010) супроводжувалися 
такими словами: «Переможемо! Продов-
жуємо реалізацію наших онлайн-проєк-
тів, публі куємо матеріали про нашу на-

ціональну спадщину, наше національне 
надбання. Це – наша зброя проти ворога, 
це – наш внесок у перемогу!» 

Останній, підсумковий допис проєк-
ту, опубліковано 16 червня 2022 року – в 
день 30-річчя прийняття Постанови Ка-
бінету міністрів України «Питання Ака-
демії педагогічних наук України».

Згідно зі статистикою, за період реалі-
зації проєкту у соціальній мережі Фейс-
бук охоплення дописів становить понад 
40 тисяч осіб, а залучення, тобто вподо-
бання, коментування та поширення, – 
понад 2100 осіб.

Усі дописи проєкту доступні для пе-
регляду у Фейсбуці за хештегами #Ака-
деміки_засновники, #30_років_НАПН_
України.

Після завершення реалізації проєк-
ту в соціальних мережах усі дописи буде 
систематизовано у формі віртуальної 
виставки «Академіки-засновники» і роз-
міщено на сайті Педагогічного музею 
України у розділі «Віртуальні виставки». 

Акцентуємо, що відповідно до Постано-
ви Верховної Ради України від 17.12.2021 
№ 1982-IX «Про відзначення пам’ятних 
дат і ювілеїв у 2022-2023 роках» 30-річ-
чя від заснування НАПН України відзна-
чається на державному рівні. Також згід-
но з Рішенням Київської міської ради від 
15.04.2022 № 4567/4608 «Про відзна-
чення на території Києва пам’ятних дат 
та ювілеїв у 2022 році» 30-річчя від за-
снування НАПН України відзначається 
на території м. Києва. 

Автор онлайн-проєкту «Академіки-за-
сновники» – Олександр Міхно, директор 
Педагогічного музею України, графіч-
ний дизайн – Андрій Онищук, головний 
художник музею. 

Олександр МІХНО,
директор Педагогічного музею України,

доктор педагогічних наук

«АКАДЕМІКИ-ЗАСНОВНИКИ»: ОНЛАЙН-ПРОЄКТ ДО 30-РІЧЧЯ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ

Інститут вищої освіти НАПН України 
(01104, м. Київ, вул. Бастіонна, 9; web-caйт: www.ihed.org.ua)

оголошує конкурс на посади:
– завідувач (1,0) відділу забезпечення якості вищої освіти – 

доктор наук або доктор філософії (кандидат наук);
– головний науковий співробітник (1,0) відділу дослідницької 

діяльності університетів – доктор наук;
– провідний науковий співробітник (0,5) відділу взаємодії університетів 

та суспільства – доктор наук або доктор філософії (кандидат наук).
Строк прийняття заяв – 30 календарних днів  з дня оприлюднення ого-

лошення. 

Особи, які бажають взяти участь у конкурсі, подають такі документи: 1) пись-
мову зая ву на ім’я керівника про участь у конкурсі, написану власноруч; 2) ко-
пію документа, що посвідчує особу; 3) заповнену особову картку (встановленого 
зразка); 4) автобіо графію; 5) копію трудової книжки (за наявності); 6) копії доку-
ментів про вищу освіту, підвищення кваліфікації, присудження наукового сту-
пеня, присвоєння вченого звання, військового квитка (для військовослужбовців 
або військовозобов’язаних); 7) перелік наукових праць кандидата, опублікова-
них впродовж останніх п’яти років у вітчизняних та/або іноземних (міжнарод-
них) рецензованих фахових виданнях (далі – наукові праці), зокрема опубліко-
ваних: у наукових виданнях, включених до Переліку наукових фахових видань 
України, який затверджується центральним органом виконавчої влади, що за-
безпечує формування та реалізує державну політику у сфері науки, наукової, 
науково-технічної діяльності та інноваційної діяльності; у наукових виданнях 
інших держав; у іноземних (міжнародних) виданнях, проіндексованих у міжна-
родних наукометричних базах. Перелік наукових праць з посиланнями на ін-
формаційні ресурси та вебсайти, на яких вони розміщені, або електронні ко-
пії наукових праць, кандидати надсилають на зазначену в оголошенні адресу 
елект ронної пошти. 8) письмову згоду на обробку персональних даних.

Документи подавати за адресою: 01104, м. Київ, вул. Бастіонна, 9, (кім.901), 
e-mail: t.stefanska@ihed.org.ua. Телефон для довідок: (044) 285-71-24, 

(093) 093-22-00. 
Контактна особа – Стефанська Тетяна Володимирівна.

У Республіці Польща вийшло з друку знакове видання – Wasyl G. Kremień, 
Włodimir W. Iljin «Człowiek wobec wyzwań cywilizacji: Od przeszłości do 
przyszłości», 2022 (монографія Василя Кременя і Володимира Ільїна «Люди-
на у викликах цивілізації: від минулого – до майбутнього»). 

Подія видання перекладу монографії академіка НАН України і НАПН 
України Василя Кременя і члена-кореспондента НАПН України Володи-
мира Ільїна, що стала символічною під час війни рф з Україною, була за-
планована заздалегідь. Це вже не перша монографія Василя Кременя, ви-
дана у Польщі. Попередньо виходили «Filozofia edukacji» (2008), «Filozofia 
antropocentryzmu w edukacyjnej przestrzeni» (2011). Тому польські науковці 
мали змогу простежити розвиток філософсько-освітньої думки України на 
прикладі розмислів одного з провідних філософів сучасності. 

Проблема людини – завжди актуальна філософська проблема, тому сама 
історія розвитку філософської думки в цій царині надзвичайно цікава і 
важлива. Автори ж надають особливе значення аналізу співвідношення 
«людина – цінності», наголошуючи на системі цивілізаційних цінностей, 
що обумовлюють мету та сенс життя людини.

Значну частину монографії присвячено осмисленню діяльності й цінностей людини в сучасну 
епоху – суспільства знань, інноваційних технологій, глобалізації та інформатизації і мережного 
спілкування, НБІКС-технологій і першості розвитку особистості й освіти.

Потрібно наголосити на затребуваності монографії, оскільки філософія людиноцентризму, з 
позицій якої автори ведуть розмисли, дає відповіді на виклики сучасності. Саме тепер людино-
центризм прагне визначити нові цінності життєдіяльності людини, що відповідають запитам ін-
формаційно-технологічної епохи та надбанням традиційної культури. Саме філософія людино-
центризму акцентує на неперехідних цінностях та пропонує новий тип розуміння та світогляду, 
дотичних до вищих смислів життя.

Монографію видано у перекладі Франтішека Шльосека і Ярослава Нахліка. Видавець – Педаго-
гічний університет імені Національної комісії освіти у Кракові.

Пресслужба НАПН України

У ПОЛЬЩІ ВИЙШЛА З ДРУКУ НОВА МОНОГРАФІЯ УКРАЇНСЬКИХ ВЧЕНИХ-ФІЛОСОФІВ


